



Комитет по неправительственным организациям
Сессия 1999 года

**Обзор четырехгодичных докладов, представленных
неправительственными организациями, имеющими
общий или специальный консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете**

Четырехгодичные доклады, 1994—1997 годы, представленные
через посредство Генерального секретаря
в соответствии с резолюцией 1996/31
Экономического и Социального Совета

Записка Генерального секретаря

Добавление

Содержание

	<u>Стр.</u>
1. "Союз женщин — глобальный институт"	2
2. Лига Говарда по реформе пенитенциарной системы	4
3. Юридическая фирма по защите прав человека	6
4. Группа неправительственных организаций по защите прав человека	8
5. Всемирная ассоциация коренного населения	11
6. Институт международного экономического сотрудничества и развития (ИМЭСР)	13
7. Международный институт по вопросам культуры	18
8. Институт внутренних ревизоров (ИВР)	19
9. Межафриканский комитет (МАК) по традиционной практике, наносящей ущерб здоровью женщин и детей	21
10. Межамериканский союз по жилищному строительству (ЮНИАПРАВИ)	24
11. Межамериканский статистический институт	26

1. "СОЮЗ ЖЕНЩИН — ГЛОБАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ"

(Специальный статус)

Цели и задачи

Цель организации "Союз женщин — глобальный институт" (СИГИ), являющейся международной неправительственной организацией, — рост осведомленности в отношении прав человека женщин на местном, национальном, региональном и глобальном уровнях, а также создание возможностей для женщин во все большей мере осуществлять свои права. Основные цели СИГИ заключаются в информировании женщин о гарантированных им основных правах в соответствии с международными конвенциями о правах человека и создание условий для осуществления этих прав; более широком ознакомлении общественности с этим вопросом и привлечении большего внимания к нарушениям прав человека женщин; содействию непосредственному участию женщин из всех стран Юга в международных дискуссиях, касающихся их прав; проведении исследований и содействии их проведению и разработке моделей обучения для женщин из развивающихся стран по вопросам образования в области прав человека, коммуникации и руководства. В составе СИГИ имеются индивидуальные члены в более чем 60 странах, и он поддерживает связи и контакты с более чем 1300 индивидуальными членами и организациями во всем мире. В настоящее время географическое членство СИГИ расширилось: в его состав вошли члены из Азербайджана, Малайзии и Узбекистана.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и конференций/совещаний Организации Объединенных Наций

Члены СИГИ и его Директор-исполнитель представляли Институт на Всемирной конференции по правам человека в Вене в июне 1993 года, где они приняли участие в совещании группы экспертов по теме "Международное женское движение: выявление точек соприкосновения и поиск решений". Представители СИГИ также принимали участие в работе Международной конференции по народонаселению и развитию, Каир, сентябрь 1994 года, и Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II), Стамбул, июнь 1996 года.

В сентябре 1995 года должностные лица и члены руководящего комитета, а также другие члены СИГИ приняли участие в работе четвертой Всемирной конференции по положению женщин в Пекине, где они организовали проведение ряда совещаний групп экспертов и приняли в них участие, а также выступали в качестве делегатов от правительств своих стран. Члены СИГИ также принимали активное участие в Форуме НПО, предшествовавшем Конференции. Члены СИГИ также участвовали в работе следующих региональных подготовительных конференций: Азиатско-тихоокеанской региональной подготовительной конференции (Джакарта, июнь 1994 года), Латиноамериканской и Карибской региональной подготовительной конференции (Буэнос-Айрес, сентябрь 1994 года), Европейской региональной подготовительной конференции (Вена, октябрь 1994 года), Западноазиатской региональной подготовительной конференции (Амман, ноябрь 1994 года) и Африканской региональной подготовительной конференции (Дакар, ноябрь 1994 года). Кроме того, СИГИ представил перечень рекомендаций для включения их в проект платформы действий, распространенный среди всех членов, принимавших участие в работе тридцать девятой сессии Комиссии по положению женщин, которая была проведена в Нью-Йорке в марте 1995 года. Составленные рекомендации явились результатом работы трех международных подготовительных конференций, проведенных СИГИ по вопросам, которые не получили должного внимания на региональных подготовительных конференциях. Тремя конференциями СИГИ были: конференция по теме "Религия, культура и права человека женщин в мусульманском мире", проведенная в Вашингтоне, О.К. 9—10 сентября 1994 года; конференция по теме "Женщины и дети — беженцы в период конфликтов", проведенная в Афинах 15—17 сентября 1994 года; и конференция по теме

"Вовлечение женщин в торговлю и промышленное производство: Повестка дня на XXI век", проведенная в Лусаке 25—27 октября 1994 года.

СИГИ постоянно принимал участие в ежегодных сессиях Комиссии по положению женщин, проводимых в Нью-Йорке. Различные члены СИГИ представляли свои правительства на сессиях Комиссии по положению женщин. СИГИ также принимал активное участие в консультациях неправительственных организаций и других видах деятельности, проводимых одновременно с сессиями Комиссии по положению женщин. На тридцать восьмой сессии Комиссии, состоявшейся в марте 1994 года, представители СИГИ приняли участие в рабочем семинаре по теме "Голос женщин и глобальные СМИ: стратегии вовлечения/модели реформирования" и в дискуссии группы экспертов по теме "Женщины — беженцы и перемещенные лица: стратегии демилитаризации и поддержания мира в XXI веке". Члены СИГИ также принимали активное участие в работе тридцать девятой сессии Комиссии в марте 1995 года. Они приняли участие в симпозиуме по теме "Препятствие для мира, осуществления прав человека и создания институтов гражданского общества: удовлетворение потребностей насильственно перемещенных женщин", а также участвовали в работе сороковой сессии Комиссии, проведенной в марте 1996 года.

Сотрудничество с программами и органами Организации Объединенных Наций

СИГИ в сотрудничестве с УВКБ ООН организовал проведение конференции по теме "Женщины и дети — беженцы в период конфликтов", состоявшейся в Афинах в сентябре 1994 года.

Другие мероприятия

Проводя агитационно-пропагандистскую деятельность, издавая публикации и осуществляя образовательные программы по вопросам прав человека, СИГИ оказывал поддержку осуществлению различных резолюций Организации Объединенных Наций, касающихся прав человека, на национальном, региональном и международном уровнях.

Консультации и сотрудничество с должностными лицами Секретариата Организации Объединенных Наций

В течение отчетного периода СИГИ проводил консультации с целым рядом должностных лиц Организации Объединенных Наций.

Другие примеры консультативной и основной деятельности

В 1995 году при поддержке ЮНИДО и других финансирующих организаций СИГИ подготовил и издал публикацию "Диалоги между женщинами: стратегии для XXI века", содержащую рекомендации трех международных подготовительных конференций к четвертой Всемирной конференции по положению женщин.

2. ЛИГА ГОВАРДА ПО РЕФОРМЕ ПЕНИТЕНЦИАРНОЙ СИСТЕМЫ

(Специальный статус, предоставленный в 1947 году)

Цели деятельности

Лига Говарда играет ведущую роль в разработке политики в отношении тюрем и обращения с правонарушителями на основе результатов беспристрастных и опирающихся на факты исследований. Она стремится ознакомить общественность и специалистов в Соединенном Королевстве и на международном уровне с законной практикой обращения, применяемой в пенитенциарной системе. В ее состав входят 3000 индивидуальных членов и организаций главным образом в Соединенном Королевстве, а также примерно в 20 других странах. Ее деятельность полностью финансируется за счет добровольных взносов.

Участие в заседаниях и совещаниях Организации Объединенных Наций

В течение прошедших четырех лет Лига Говарда постоянно направляла своих представителей для участия в работе Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию в Вене. Лига имеет своего постоянного представителя в Вене. Она предпринимала активные усилия для содействия применению норм и стандартов, разработанных с целью формулирования политики ликвидации насилия в отношении женщин и содействия развитию законной практики обращения с несовершеннолетними правонарушителями в соответствии с различными стандартами Организации Объединенных Наций. Сью Уэйд, являющаяся членом Совета Лиги Говарда и заместителем руководителя службы пробации в графстве Хэмпшир, принимала участие в Европейском подготовительном совещании к девятому Конгрессу Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями.

Сью Уэйд и Фрэнсис Крук, руководитель Лиги Говарда, принимали участие в работе Конгресса, состоявшегося в Каире в 1995 году. Лигой Говарда было организовано проведение дополнительного совещания для рассмотрения вопросов правосудия по делам несовершеннолетних и применения стандартов Организации Объединенных Наций, и в нем приняли участие 100 представителей правительств и неправительственных организаций. На нем выступили представители неправительственных организаций из Соединенных Штатов, Аргентины, Египта, Израиля и Соединенного Королевства.

Дик Уитфилд, являющийся председателем Международного комитета Лиги Говарда и руководителем службы пробации в графстве Кент, принял участие в работе Международного научного и профессионального консультативного совета Программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия (Италия, 1995 год).

Дэвид Матисон, являющийся членом Совета Лиги Говарда и руководителем службы пробации в графстве Мерсисайд, принял участие в подготовительном совещании экспертов к Международному учебному семинару по пробации.

Мероприятия

В 1997 году Лига Говарда направила в Боснию миссию по оказанию технической помощи, в частности для консультирования по вопросам обращения с заключенными после их освобождения от наказания. Джек Холленд, являющийся членом Международного комитета Лиги Говарда и помощником руководителя службы пробации в графстве Хэмпшир, дважды посетил Боснию вместе с

Кристианом Куном, являющимся представителем Лиги Говарда в Вене. Они посетили тюрьмы и встретились с начальниками тюрем и правительственными министрами с целью изучения в том числе и вопроса о применении стандартов Организации Объединенных Наций.

Лига Говарда подготовила доклады о соблюдении прав человека при отправлении правосудия и, в частности, об обращении с детьми и несовершеннолетними, содержащимися под стражей. Она представляла доклады и письма в Комиссию по правам человека в Женеве и в Комитет по правам ребенка.

В 1995 году в Лондоне на конференции Лиги Говарда, посвященной рассмотрению вопросов обращения с детьми, подпадающими под действие системы уголовного правосудия, выступил Томас Хаммарберг с докладом о перспективах применения Конвенции. Эта речь вызвала огромный интерес у общественности и широко освещалась по телевидению в Соединенном Королевстве.

Лига Говарда также сотрудничала с Организацией Объединенных Наций по вопросам совершенствования системы подготовки тюремного персонала.

Публикации Лиги в данной области

"Свет и тень: правосудие, преступления и управление в настоящее время" (Лондон, 1996 год); "Наркокурьеры: новая перспектива" (Лондон, 1996 год); "Несовершеннолетние правонарушители: Соединенное Королевство и международная практика" (Лондон, 1995 год); "Избитые, изувеченные, ограбленные" (Лондон, 1995 год); "Вопрос, касающийся семей" (Лондон, 1994 год); и "Руководство Лиги Говарда по законной практике обращения с несовершеннолетними правонарушителями" (Лондон, 1994 год).

3. ЮРИДИЧЕСКАЯ ФИРМА ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

(Специальный статус, предоставленный в 1985 году)

Юридическая фирма по защите прав человека имеет двадцатилетний опыт работы по вопросам международно признанных в Организации Объединенных Наций и во всем мире прав человека. Цель организации заключается в содействии осуществлению основных прав человека во всем мире путем применения и дальнейшего развития международно признанных прав человека и международного гуманитарного права. Ее основная деятельность состоит в ознакомлении студентов, изучающих право, и других лиц с деятельностью правозащитных органов Организации Объединенных Наций и в содействии посещению студентами заседаний этих органов с целью углубления процесса их обучения.

Организация также принимала участие в рассмотрении судебных дел в Соединенных Штатах в тех случаях, когда было бы целесообразно применение международных правовых норм в области прав человека. Она направляла записки *amicus*, в отношении судебных дел, которые связаны с нарушениями международного обычного права, ухудшением обращения с заключенными и ужесточением наказаний в тюрьмах, вынесением смертных приговоров и подтверждениями таких решений судов.

Организация по-прежнему имеет штат добровольных сотрудников, и ее ежегодный бюджет составляет менее 8 тыс. долл. США. Финансовые средства поступают главным образом из местных юридических учебных заведений, а также в виде небольших членских взносов. Эти средства в основном расходуются на издание и рассылку по почте ее информационного бюллетеня, публикацию объявлений о ее общественных просветительских мероприятиях и предоставление стипендий студентам, направляющимся в Женеву, для того чтобы присутствовать на заседаниях правозащитных органов Организации Объединенных Наций.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов или в конференциях

а) 1994 год, Комиссия по правам человека. Письменные доклады: E/CN.4/1994/NGO/27; E/CN.4/1994/NGO/23; E/CN.4/1994/NGO/30; E/CN.4/1994/NGO/50. Устные доклады: по пунктам 3, 11 и 12 повестки дня;

б) 1995 год, Комиссия по правам человека. Письменные доклады: E/CN.4/1995/NGO/36, включенный в доклад по правам человека и окружающей среде. Устные доклады: по пунктам 11, 12 и 13 повестки дня;

с) 1996 год, Комиссия по правам человека. Письменные доклады: E/CN.4/1996/NGO/23/Add.1 и 2 по пункту 13 повестки дня. Устные доклады: по пункту 10 повестки дня;

д) 1997 год, Комиссия по правам человека. Письменные доклады: E/CN.4/1997/NGO/9; E/CN.4/1997/NGO/48; E/CN.4/1997/NGO/79; E/CN.4/1997/NGO/54 по пункту 13 повестки дня; E/CN.4/1997/NGO/71 по пункту 14 повестки дня. Устные доклады: по пункту 13 повестки дня;

е) 1994 год, Подкомиссия. Письменные доклады: по пункту 15 повестки дня; E/CN.4/Sub.2/1994/NGO/10 (а); Совместная декларация о методах работы Подкомиссии. Устные доклады: по пунктам 20, 17 б) и 18 повестки дня;

- f) 1995 год, Подкомиссия. Письменные доклады: по пункту 11 повестки дня. Устные доклады;
- g) 1997 год, Подкомиссия. Письменные доклады: E/CN.4/Sub.2/1997/NGO/10;
- h) 1996 год, Комиссия по положению женщин. Только присутствие на сессии;
- i) четвертая Всемирная конференция по положению женщин. Письменные заявления: NGO/80, NGO/79, участие в Совместном заявлении неправительственных организаций по правам человека женщин (совместно с 71 неправительственной организацией).

Сотрудничество с программами и органами Организации Объединенных Наций и специализированными учреждениями

- a) Сотрудничество с Международной организацией труда по вопросам прав трудящихся-мигрантов;
- b) участие в работе Комиссии по устойчивому развитию.

4. ГРУППА НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

(Специальный статус, предоставленный в 1993 году)

Введение

Задачей Группы неправительственных организаций по защите прав человека является защита прав человека во всем мире. Она сотрудничает с жертвами нарушений в этой области, а также правозащитниками с целью предупреждения дискриминации, защиты и поддержки политической свободы, защиты людей от негуманного обращения во время военных конфликтов и передачи преступников в руки правосудия. Группа проводит расследования и выявляет случаи нарушения прав человека, требуя наказания виновных. Она сотрудничает с общественностью и международным сообществом для оказания поддержки в деле соблюдения прав человека для всех.

Деятельность Группы неправительственных организаций по защите прав человека началась в 1978 году с создания отделения в Европе и Центральной Азии (в то время известного как Хельсинкская группа по защите прав человека). Сегодня она включает отделения, охватывающие Африку, Северную, Центральную и Южную Америку, Азию и Ближний Восток. Кроме того, в нее входят три тематических отделения, которые занимаются проблемами вооружений, правами ребенка и правами женщин. Она имеет свои представительства в Нью-Йорке, Вашингтоне, О.К., Лос-Анджелесе, Лондоне, Брюсселе, Москве, Сараево, Душанбе, Ташкенте, Тбилиси, Рио-де-Жанейро, Кигали и Гонконге. Группа является независимой неправительственной организацией, финансируемой за счет взносов отдельных лиц и фондов во всем мире. Она не использует прямо или косвенно средства от правительств.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и в совещаниях Организации Объединенных Наций

В отчетный период (1994—1997 годы) представители Группы неправительственных организаций по защите прав человека принимали участие в работе каждой сессии Комиссии по правам человека, представляя многочисленные письменные заявления и выступая с устными докладами. Ее представители также принимали участие в работе ежегодных сессий Рабочей группы Комиссии по разработке проекта факультативного протокола в Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных и унижающих достоинство видов обращения и наказания. Группа также на регулярной основе принимала участие в заседаниях Третьего комитета Генеральной Ассамблеи. В 1995 и 1997 годах ее представители принимали участие в работе сессий Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, представляя письменные заявления и выступив с устным докладом в 1995 году. Кроме того, в 1994 году организация представила письменное заявление Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию. Ежегодно, начиная с 1995 года, она принимала участие в работе Комиссии по положению женщин.

Представители Группы неправительственных организаций по защите прав человека принимали участие в нескольких всемирных конференциях Организации Объединенных Наций: Международной конференции по народонаселению и развитию, Каир, сентябрь 1994 года; четвертой Всемирной конференции по положению женщин, Пекин, 1995 год; и второй Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II), Стамбул, июнь 1996 года.

В 1996 году Группа сотрудничала с Рабочей группой Экономического и Социального Совета открытого состава по обзору порядка проведения консультаций с неправительственными организациями. С 1997 года представитель Группы при Организации Объединенных Наций выступал в

качестве заместителя Председателя Специального комитета международных неправительственных организаций по правам человека, действуя в консультативном статусе при Экономическом и Социальном Совете.

Сотрудничество с программами и органами Организации Объединенных Наций и специализированными учреждениями

В 1996 году Группа неправительственных организаций по защите прав человека была приглашена Организацией Объединенных Наций для участия во второй Международной консультативной встрече по вопросу о ВИЧ/СПИДе и правах человека, проведенной в Женеве Центром по правам человека и Объединенной программой Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНАИДС) с целью разработки проекта свода руководящих принципов для оказания помощи государствам в формулировании их политики в области ВИЧ/СПИДа.

Группа также приняла участие в региональной конференции по рассмотрению проблем беженцев, перемещенных внутри страны лиц, других форм насильственного перемещения и репатриантов в Содружестве Независимых Государств и соответствующих соседних государствах, проведенной УВКБ ООН в Женеве в мае 1996 года; впоследствии она была приглашена УВКБ ООН принять участие в работе редакционной группы по разработке проекта руководства НПО по применению международных стандартов в отношении беженцев и прав человека. Эта группа провела свои совещания в Женеве в октябре 1996 года, апреле 1997 года и в июле 1997 года. Кроме того, Группа была приглашена принять участие в работе Руководящей группы Конференции стран СНГ и в подготовительном совещании НПО, проведенном в Женеве в июле 1997 года. В июле 1997 года по приглашению ПРООН представитель Группы принял участие в Конференции ПРООН по проблемам надлежającego управления, проведенной в Аддис-Абебе.

Группа неправительственных организаций по защите прав человека нередко предоставляла информацию органам Комиссии по правам человека. Она регулярно участвовала в обсуждениях на сессиях Комитета по правам ребенка, предоставляя информацию и отвечая на запросы Комитета. Она также принимала участие в работе сессий других договорных органов по правам человека и предоставляла им информацию.

Группа неоднократно проводила консультации с ЮНИСЕФ по ряду вопросов, включая наиболее острые вопросы, касающиеся детей-солдат, детского труда и насилия сотрудников полиции в отношении бездомных детей. Группа регулярно предоставляла материалы по правам человека учреждениям и департаментам Организации Объединенных Наций, таким как УВКБ ООН, ПРООН и Управление по координации гуманитарных вопросов Секретариата Организации Объединенных Наций, при этом нередко в ответ на конкретные запросы.

Группа придавала большое значение работе специальных международных трибуналов для бывшей Югославии и Руанды. Она поддерживала рабочие контакты с персоналом обоих трибуналов и опубликовала доклады, освещающие аспекты этой работы. Она также последовательно поддерживала деятельность по созданию международного уголовного суда.

Деятельность по выполнению резолюций Организации Объединенных Наций

Группа неправительственных организаций по защите прав человека постоянно выступала за выполнение резолюций по правам человека, принятых Комиссией по правам человека и Генеральной Ассамблеей. Она вела пропагандистскую работу как в некоторых из стран, где она осуществляет постоянное наблюдение за положением в области прав человека, так и на международных форумах. В течение всего отчетного периода она последовательно выступала за выполнение резолюций Генеральной Ассамблеи, касающихся наземных мин.

Консультации и сотрудничество с должностными лицами Секретариата Организации Объединенных Наций

Группа поддерживала постоянные контакты с Верховным комиссаром по правам человека, предоставляя информацию и консультации по целому ряду вопросов. Поскольку организация базируется в Нью-Йорке, она часто проводила консультации с сотрудниками различных департаментов Секретариата и принимала участие в целом ряде совещаний в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций. Также на регулярной основе она участвовала в ежемесячных брифингах с неправительственными организациями, проводимых Управлением по координации гуманитарных вопросов.

В сентябре 1997 года представитель Группы, являющийся одним из организаторов проведения Международной кампании по запрещению наземных мин, был приглашен на пресс-конференцию в Центральные учреждения Организации Объединенных Наций для встречи с Генеральным секретарем Кофи Аннаном и другими мировыми лидерами, посвященной завершению переговоров по договору, запрещающему использование, накопление, производство и продажу наземных мин и предусматривающему их уничтожение.

5. ВСЕМИРНАЯ АССОЦИАЦИЯ КОРЕННОГО НАСЕЛЕНИЯ

(Специальный статус, предоставленный в 1985 году)

Целью Всемирной ассоциации коренного населения является просветительская деятельность в отношении осуществления международных инициатив в области прав человека и содействия верховенству закона на национальном и международном уровнях во всех вопросах, касающихся прав коренного населения, этнических меньшинств и перемещенных народов, а также информирование соответствующих групп и широкой общественности в различных странах о результатах деятельности и текущей работе органов системы Организации Объединенных Наций в этих областях. Средства для достижения этих целей включают: распространение документации и информации, составленных на английском и испанском языках; организацию конференций, семинаров, форумов и составление учебных программ для обучения на курсах; проведение чрезвычайных совещаний в экстремальных ситуациях; осуществление сотрудничества с другими неправительственными организациями в этой области; проведение консультаций с правительствами, международными и межправительственными организациями и органами, частными и религиозными организациями в отношении прав наиболее уязвимых групп населения; и участие в работе всех соответствующих форумов Организации Объединенных Наций. Директорами организации являются Роксанна Дунбар-Ортис и Петуче Гильберт (индеец из пуэбло Акома в штате Нью-Мексико и член руководящего органа – Совета индейской резервации Акома). Представителем организации при Центральном учреждении Организации Объединенных Наций является Розамел Миллимен (индейцы мапуче, Чили), которая также представляет организацию в Южной Америке. В Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве представителем организации является Юлисис Росас (индейцы кечуа, Перу). Другими постоянными представителями организации являются Нганеко Минхинник (маори, Новая Зеландия); Милиани Б. Траск (губернатор, индейцы калауи, штат Гавайи, США); и Дэниел Флорес (индейцы нахуа, Сальвадор), являющийся представителем организации в Центральной Америке и Мексике. Всемирная ассоциация коренного населения была создана в Центральной Америке в 1981 году, официально зарегистрирована в качестве ассоциации в соответствии с законами Женевского кантона, Швейцария, в 1984 году и получила консультативный статус категории II при Экономическом и Социальном Совете в 1985 году.

Со времени своего создания организация направляла делегации представителей коренного населения для участия в работе ежегодных проводимых в Женеве совещаний Организации Объединенных Наций: Комиссии по правам человека и ее Рабочей группы по разработке проекта декларации о правах коренного населения; Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств и ее рабочих групп по коренному населению и по этническим, религиозным и языковым меньшинствам. В состав членов делегаций организации, направляемых для участия в этих совещаниях, входят представители общин коренного населения, которых организация учит работать в рамках Экономического и Социального Совета для содействия осуществлению прав человека коренного населения. Первым представителем, получившим такую подготовку, была Ригоберта Менчу Тун, активистка из индейского племени киче из Гватемалы, позднее ставшая лауреатом Нобелевской премии (1992 год) и Специальным послом Организации Объединенных Наций в связи с проведением Международного года коренных народов мира (1993 год) и Международного десятилетия Организации Объединенных Наций коренных народов мира (1995—2004 годы). Директор Всемирной ассоциации коренного населения сопровождал и оказывал квалифицированную помощь г-же Менчу в ходе соответствующих совещаний Организации Объединенных Наций в 1982—1983 годах, включая восемнадцатую сессию Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств и первую сессию Рабочей группы по коренному населению; на сессии Третьего комитета Генеральной Ассамблеи в 1982 году и на тридцать девятой сессии Комиссии по правам человека. Организация принимала участие в работе совещаний по выработке перспективных планов в Нью-Йорке и Женеве,

проведенных в ходе подготовки к четвертой Всемирной конференции по положению женщин, и направила пять своих представителей из пяти стран Латинской Америки, Африки и Азии для участия во Всемирной конференции в Пекине (сентябрь 1995 года), а также приняла активное участие в планировании и организации работы центра по проблемам коренного населения (палатка совета) во время проведения параллельной конференции неправительственных организаций.

Всемирная ассоциация коренного населения включена в специальный список неправительственных организаций, сотрудничающих с Международной организацией труда в Женеве. МОТ предусматривает, что только "международные неправительственные организации, чьи цели и задачи соответствуют духу, целям и принципам Устава МОТ и чьи масштабы деятельности и возможности позволяют им вносить существенный вклад в работу МОТ, могут заключать соглашения о сотрудничестве с МОТ в рамках ее специального списка". С момента своего создания Ассоциация осуществляла тесное сотрудничество с УВКБ ООН, в частности в Центральной Америке и Мексике, в вопросах наблюдения за положением беженцев из числа коренного населения. Один из директоров организации был почетным гостем УВКБ ООН на его региональной конференции по проблеме центральноамериканских беженцев.

Всемирная ассоциация коренного населения предоставляет информацию правительствам и неправительственным организациям в поддержку всех резолюций, касающихся коренного населения, этнических меньшинств и трудящихся-мигрантов. Ассоциация проводила регулярные консультации и осуществляла сотрудничество с целым рядом должностных лиц Секретариата Организации Объединенных Наций, в частности в Женеве с сотрудниками Центра по правам человека и Верховного комиссара по правам человека. Ассоциация самым тесным образом сотрудничала с Центром Организации Объединенных Наций по транснациональным корпорациям в период его существования. С момента своего создания Ассоциация уделяла особое внимание проблеме роста числа беженцев из общин коренного населения в соседние страны и внутренне перемещенных лиц. В связи с этим Ассоциация сотрудничала с рядом организаций в проведении совместной работы на местах и совместной организации совещаний, семинаров и исследований, включая Программу изучения проблемы беженцев в Оксфордском университете, Латиноамериканскую ассоциацию по проведению исследований и секретариат Независимой комиссии по международным гуманитарным вопросам в Женеве. В целях содействия ознакомлению с проблемой беженцев из числа коренного населения Ассоциация направила пять статей в журнал УВКБ ООН "Беженцы", касающихся истории насильственного перемещения коренного населения в период колонизации в Западном полушарии. Поскольку большинство представителей Ассоциации из числа коренного населения имеют докторские степени или дипломы юристов и преподают в университетах, Всемирная ассоциация коренного населения также специализируется в разработке учебных программ и материалов для высших учебных заведений. Ассоциация была приглашена в качестве консультанта в Глобальный центр (ранее называвшийся "Глобалвижн", возглавляемый Дэниелом Шектером, который в 80-х годах создал фильм "Южная Африка сегодня") в связи с осуществлением ее проекта создания видеофильма "Достоинства и недостатки просветительской деятельности с помощью СМИ"; один из директоров Всемирной ассоциации коренного населения является членом Консультативного совета. В 1997 году Ассоциация также выступала в качестве консультанта в связи с производством удостоенного премии полнометражного документального фильма "Чернокожие и евреи", созданного компанией "Снитов-Кауфман продакшнз".

Всемирная ассоциация коренного населения принимала активное участие в провозглашении Международного года коренных народов мира (1993 год) и Международного десятилетия коренных народов мира (1995—2004 годы) и участвовала во всех связанных с ними мероприятиях.

6. ИНСТИТУТ МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА И РАЗВИТИЯ (ИМЭСР)

(Специальный статус, предоставленный в 1993 году)

Цели и задачи ИМЭСР

Институт международного экономического сотрудничества и развития (ИМЭСР) является некоммерческой организацией, созданной в 1966 году и состоящей из видных деятелей в области политики, культуры и предпринимательства. В 1990 году Институт вступил в Европейскую ассоциацию научно-исследовательских и учебных институтов по вопросам развития в качестве организации-члена; в 1993 году как неправительственной организации ему был предоставлен консультативный статус (категория II) при Экономическом и Социальном Совете; в 1995 году ему был предоставлен статус международного органа Министерства иностранных дел Италии в соответствии с законом № 948/1982.

Цель ИМЭСР заключается в содействии экономическому подъему развивающихся и формирующихся государств в Центральной и Восточной Европе и новых независимых государств путем предоставления информации, проведения исследований, консультаций и оказания технической помощи в отношении международного экономического сотрудничества и развития.

ИМЭСР сотрудничает, проводит совместные мероприятия и осуществляет обмен информацией с учреждениями системы Организации Объединенных Наций: ЭКЛАК, ФАО, ЮНКТАД, ЮНИДО, Информационным центром Организации Объединенных Наций для Италии, Мальты и Ватикана; а также с другими международными организациями, включая Всемирный банк, Центр развития ОЭСР, Всемирную торговую организацию, итальянские и европейские научно-исследовательские и учебные институты.

Деятельность в области научных исследований, изучения и обучения

В 1993—1994 годах от имени Министерства иностранных дел Италии/Генерального директората по развитию сотрудничества было проведено совещание "за круглым столом" по вопросам окружающей среды и развития. Данный проект предполагал распространение информации о руководящих принципах, разработанных на Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию (ЮНСЕД), как на национальном, так и на международном уровнях. Эта инициатива также способствовала определению возможных новых руководящих принципов для осуществления инициатив, касающихся сотрудничества Италии в области защиты окружающей среды/экологического воздействия и устойчивого развития. Была проведена соответствующая работа по подготовке проекта документа, озаглавленного "Окружающая среда и развитие: международное сотрудничество", при этом в первом проекте документа описываются принятая методология и инициативы, предпринятые организациями, осуществляющими двустороннее и многостороннее сотрудничество, в свете руководящих принципов, разработанных ЮНСЕД; по организации и проведению международного совещания "за круглым столом" по вопросам окружающей среды и развития; представлению этого документа на рассмотрение Национального исследовательского совета в Риме; и подготовке и распространению обновленного проекта документа и Доклада о работе совещания "за круглым столом".

В 1993—1995 годах в рамках оказания поддержки министерствам иностранных дел стран Латинской Америки была осуществлена программа от имени Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК), финансируемая Министерством иностранных дел Италии и касающаяся подготовки дипломатических работников стран Латинской Америки. Целью программы являлось повышение профессионального уровня дипломатов

латиноамериканских стран в области экономических отношений с Европой. По программе было проведено три совещания, где обсуждались проблемы в экономических отношениях и определялись модели дипломатических акций, а также линии поведения, способствующие улучшению экономических отношений между Европой и Латинской Америкой. Было подготовлено два исследования на испанском языке, а именно: "Европа и Латинская Америка: прямые иностранные инвестиции и передача технологии", представленное на рабочем семинаре для дипломатов латиноамериканских стран, проведенном в Сантьяго, Чили, 27—28 июня 1994 года; и "Политика Европейского союза в области торговли: политика конкуренции на основе глобальной стратегии и политика внешней безопасности". В 1996 году вслед за вышеуказанными инициативами ЭКЛАК опубликовала документ, подготовленный в сотрудничестве с ИМЭСР, озаглавленный "Экономические отношения между Латинской Америкой и Европейским союзом: роль внешних услуг" (издан на испанском языке).

В апреле 1996 года было опубликовано исследование "Экономическая интеграция развивающихся стран в мировую экономику", содержащее различные точки зрения и статистические данные. Оно было своевременно представлено девятой сессии ЮНКТАД (Мидранд, Южная Африка, 27 апреля — 11 мая 1996 года).

В рамках проводившейся в Италии в качестве принимающей страны деятельности по оказанию поддержки проведению ФАО Всемирной встречи на высшем уровне по проблемам продовольствия (Рим, 13—17 ноября 1996 года), в ходе Встречи на высшем уровне был подготовлен и распространен доклад "Принципы и решения конференций Организации Объединенных Наций, касающиеся продовольственной безопасности"; в нем сведены воедино основные руководящие принципы, разработанные на предыдущих всемирных конференциях Организации Объединенных Наций и касающиеся ликвидации нищеты, обеспечения продовольственной безопасности и принятия чрезвычайных мер для решения этих проблем.

В декабре 1996 года было опубликовано исследование "Торговая политика Европейского союза в отношении развивающихся стран в условиях многосторонних отношений, регионализма и маргинализма". Его цель заключалась в анализе результатов нынешнего обсуждения многосторонней либерализации торговли и региональной экономической интеграции, достижению которых содействует Европейский союз, и действий, которые Всемирная торговая организация и ЮНКТАД намерены предпринять для создания международных экономических условий, ориентированных на экономическую интеграцию наименее развитых в промышленном отношении стран.

Организация конференций и участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

ИМЭСР организовал проведение международного совещания "за круглым столом" по вопросам окружающей среды и развития. Оно было проведено в Национальном исследовательском совете в Риме 17 и 18 января 1994 года. В нем приняли участие представители Всемирного банка, ПРООН, ЮНЕП, ФАО, ОЭСР, Европейского союза, Министерства иностранных дел, Министерства по охране окружающей среды Италии, неправительственных организаций, экологических организаций, научных и деловых кругов.

В рабочем семинаре для дипломатических работников латиноамериканских стран, проведенном в Сантьяго, Чили, 27—28 июня 1994 года в рамках вышеуказанной программы, приняли участие представители министерств иностранных дел латиноамериканских стран и эксперты из Европы. Основное внимание на рабочем семинаре было сосредоточено на вопросах прямых иностранных инвестиций и передачи технологий.

20 октября 1994 года в ИМЭСР состоялся семинар, на котором были представлены второй проект документа, озаглавленного "Окружающая среда и развитие: международное сотрудничество", и Доклад о работе совещания "за круглым столом" по вопросам окружающей среды и развития: резюме

и результаты. В нем приняли участие представители учреждений, организаций, неправительственных организаций и другие участники, заинтересованные в рассмотрении вопросов, касающихся защиты окружающей среды/экологического воздействия, устойчивого развития и международного сотрудничества, с тем чтобы определить возможные последующие действия.

ИМЭСР принял участие во Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, состоявшейся в Копенгагене 6—12 марта 1995 года. Представитель ИМЭСР принял непосредственное участие в обсуждении, установил контакты с представителями других международных и неправительственных организаций в целях налаживания сотрудничества и собрал всю имеющуюся на Встрече на высшем уровне документацию.

6 апреля 1995 года ИМЭСР в сотрудничестве с Департаментом общественной информации Секретариата Организации Объединенных Наций организовал конференцию для представителей Италии, Мальты и Ватикана с целью информирования их об итогах Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и распространил среди участников переведенные ИМЭСР на итальянский язык следующие документы: Декларацию и Программу действий Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития; "Повестку дня для развития: развитие и международное экономическое сотрудничество" (доклад Генерального секретаря для сорок восьмой сессии Генеральной Ассамблеи, 6 мая 1994 года); "Анализ основных вопросов для рассмотрения на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, и программных мер для достижения ее целей в соответствии с резолюцией 47/92 Генеральной Ассамблеи" (доклад Генерального секретаря). На конференции председательствовал Жак Бодо, Координатор Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, а также присутствовали Надя Юнес, директор Информационного центра Организации Объединенных Наций для Италии, Мальты и Ватикана, Жоржио Тестори, руководитель итальянской делегации на Встрече на высшем уровне, и другие видные представители политических и дипломатических кругов Италии. По этому случаю был издан первый номер информационного бюллетеня "Отчет ИМЭСР" (апрель 1995 года), содержащий статью "Основные вопросы, обсуждавшиеся на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития".

В качестве наблюдателя ИМЭСР участвовал в Конференции по рассмотрению действия Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием (ФАО, Рим, Италия, 29 сентября — 10 октября 1997 года), а также в Форуме НПО, состоявшемся 6 октября во время работы Конференции. В связи с этим ИМЭСР представил ФАО для распространения документ, озаглавленный "Координация международной помощи в рамках Межправительственного органа по вопросам засухи и развития как инструмент координирования политики развития в Восточной Африке", изданный ИМЭСР в 1992 году.

Информационная деятельность

Начиная с 1994 года ИМЭСР содействовал распространению информации об основных направлениях деятельности, осуществляемой и планируемой Экономическим и Социальным Советом и в целом системой Организации Объединенных Наций, среди участников, с которыми ИМЭСР поддерживает постоянные контакты, и среди организаций на национальном уровне, заинтересованных в деятельности Организации Объединенных Наций, но не имеющих доступа к соответствующим и современным средствам информации.

ИМЭСР постоянно проводил сбор документации Организации Объединенных Наций с целью создания архива документов Организации Объединенных Наций по различным вопросам, имеющихся на страницах Организации Объединенных Наций в сети Интернет и предоставляемых, в частности, Экономическим и Социальным Советом, ЮНКТАД, ЕЭК и другими департаментами и учреждениями. Это дало возможность иметь свободный доступ к информации и документам Организации Объединенных Наций и распространять информацию о деятельности, инициативах и совещаниях

Организации Объединенных Наций среди соответствующих организаций и членов ИМЭСР. Архив включает и документацию библиотеки ИМЭСР. Он используется для организации совещаний и подготовки исследований. Цель архива заключается в обеспечении свободного и немедленного доступа к современной документации и информации, касающихся конкретных учреждений, конференций, программ и комиссий Организации Объединенных Наций, с которыми ИМЭСР поддерживает постоянные контакты.

Начиная с апреля 1995 года Институт издает ежемесячный информационный бюллетень "Отчет ИМЭСР", в котором большое внимание уделяется основным совещаниям и мероприятиям, планируемыми и/или проводимыми Организацией Объединенных Наций, Всемирным банком, Европейским союзом и другими международными организациями, а также наиболее интересным вопросам, касающимся международного сотрудничества. ИМЭСР постоянно получает и собирает самую актуальную документацию о резолюциях, совещаниях, всемирных встречах на высшем уровне, проектах и инициативах, принимаемых, проводимых и осуществляемых Организацией Объединенных Наций и другими международными организациями, которая используется при подготовке к изданию ежемесячного информационного бюллетеня, бесплатно рассылаемого соответствующим организациям, участникам и агентам. Целью такой деятельности являются распространение на национальном уровне информации, касающейся деятельности международных организаций, в частности Организации Объединенных Наций, и содействие рассмотрению основных вопросов, касающихся международного сотрудничества. Следующие издания информационного бюллетеня представляют интерес для Организации Объединенных Наций:

апрель 1995 года, № 1: Основные вопросы в связи с Всемирной встречей на высшем уровне в интересах социального развития, Копенгаген, 6—12 марта 1995 года;

август 1995 года, № 5: четвертая Всемирная конференция по положению женщин, Пекин, Китай, 4—15 сентября 1995 года;

октябрь 1995 года, № 7: Предложение о проведении реформы Организации Объединенных Наций;

январь 1996 года, № 1: Приверженность ФАО задачам обеспечения продовольственной безопасности во всем мире и сокращения масштабов нищеты;

февраль—март 1996 года, № 2: Политика безопасности и сотрудничества в Средиземноморье, Организация Объединенных Наций и обязательства Италии;

июнь 1996 года, № 3: Глобализация и либерализация: реформа ЮНКТАД;

январь—февраль 1997 года, № 1: Всемирная встреча на высшем уровне по проблемам продовольствия и реформа ФАО;

апрель 1997 года, № 2: Обзор перспектив для Организации Объединенных Наций. Интервью Генерального секретаря ИМЭСР, данное в Министерстве иностранных дел и в комиссии общин парламента Италии 5 марта 1997 года.

Информационный бюллетень распространяется среди неправительственных организаций; направляется в постоянное представительство Италии при Организации Объединенных Наций; Информационный центр Организации Объединенных Наций в Риме; сотрудничающим институтам, занимающимся научными исследованиями и разработками; Министерству иностранных дел Италии; комиссиям по иностранным делам парламента Италии; и членам ИМЭСР.

Мероприятия в ознаменование пятидесятой годовщины Организации Объединенных Наций

Документ Организации Объединенных Наций "Пятидесятая годовщина Организации Объединенных Наций: истоки, вехи и достижения", изданный в одном томе в сентябре 1995 года, был переведен на итальянский язык, опубликован и распространен. Документ предназначен для информирования итальянской общественности и соответствующих учреждений и организаций об общих планируемых мероприятиях в ознаменование пятидесятой годовщины.

9 марта 1996 года в г. Сиракуза (Сицилия, Италия) была проведена международная конференция на тему "Политика безопасности и сотрудничества в Средиземноморье, Организация Объединенных Наций и обязательства Италии" в рамках мероприятий, проводимых при поддержке Национального комитета по празднованию пятидесятой годовщины Организации Объединенных Наций. Ее цель заключалась в определении новых руководящих принципов для внешней политики и политики безопасности Италии в Средиземноморском бассейне, начиная от широкого участия в деятельности учреждений Организации Объединенных Наций и их реформе и кончая рассмотрением новой политики Европейского союза в отношении создания системы европейско-средиземноморского партнерства. После конференции был подготовлен и распространен доклад о ее работе.

7. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ

(Специальный статус, предоставленный в 1985 году)

Международный институт по вопросам культуры является неправительственной организацией, занимающейся проблемой человеческого фактора в мировом развитии. Международный институт по вопросам культуры оказывает помощь в проведении мероприятий и деятельности его национальных институтов-членов в 28 странах. Институт имеет консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций. Международный институт по вопросам культуры в сотрудничестве с правительством, деловыми кругами и частным сектором осуществляет различные программы в целях содействия развитию людей, общин и организаций, способствующие укреплению мира, социально-экономическому развитию и формированию гражданского общества.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций

Представитель организации принимал участие во Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, состоявшейся в Копенгагене, Дания, 6—12 марта 1995 года. Представитель организации участвовал в четвертой Всемирной конференции по положению женщин, проведенной в Пекине, Китай, 4—15 сентября 1995 года. Главный представитель организации в Нью-Йорке принимал участие в программах работы сорок девятой и пятидесятой конференций ДООИ/НПО, проведенных в Нью-Йорке 10—12 сентября 1996 года и 10—12 сентября 1997 года.

Сотрудничество по программам и с органами Организации Объединенных Наций и специализированными учреждениями

Главный представитель организации в Нью-Йорке оказывал помощь ПРООН/Отделу по разработке и поддержке программ в определении и содействии осуществлению практических мер по обеспечению устойчивого развития человеческого потенциала. Главный представитель организации в Нью-Йорке работал совместно с ПРООН/Отделом кадров при планировании и разработке учебной программы и руководства по подготовке персонала в целях обучения программному подходу к развитию. Главный представитель организации в Нью-Йорке работал совместно с ПРООН, Региональным бюро для Африки и миссией в Лагосе, Нигерия, для подготовки и организации курса обучения программному подходу к развитию, предназначенного для персонала ПРООН и представителей правительств из Нигерии, Ганы и Сьерра-Леоне. Главный представитель организации в Нью-Йорке работал совместно с ПРООН с целью организации подготовки общего персонала ПРООН для Программы использования методов управления.

8. ИНСТИТУТ ВНУТРЕННИХ РЕВИЗОРОВ (ИВР)

(Специальный статус, предоставленный в 1989 году)

Введение

Институт внутренних ревизоров (ИВР) стремится быть основной международной профессиональной ассоциацией, созданной на всемирной основе и ставящей своей целью содействие применению и развитие практики проведения внутренней ревизии. Задачами Института являются: деятельность по всесторонней подготовке специалистов в международных масштабах, разработка и предоставление стандартов для практики проведения внутренней ревизии и сертификация; проведение исследований, распространение и содействие получению его членами и общественностью во всем мире знаний и информации, касающихся внутренней ревизии, внутренней проверки и смежных вопросов; проведение совещаний во всем мире с целью обучения его членов и других организаций и лиц практике проведения внутренней ревизии, поскольку она существует в различных странах мира; и объединение внутренних ревизоров из всех стран для обмена информацией и опытом по вопросам внутренней ревизии и содействие обучению кадров в области внутренней ревизии.

Девизом ИВР является "Прогресс благодаря обмену опытом и совместному участию".

Для выполнения своей миссии Институт поставил перед собой четыре основные цели: быть признанным органом, компетентным лидером, основной просветительской организацией и профессиональной организацией (эффективно используя знания и опыт добровольцев и персонала).

ИВР обеспечивает профессиональную основу для внутренней ревизии в рамках стандартов профессиональной практики проведения внутренней ревизии; этического кодекса; определения обязанностей; и сертификации (дипломированный внутренний ревизор — ДВР).

Рост числа членов

Организационными компонентами ИВР являются филиалы/национальные институты. Национальные институты — это самостоятельные организации, насчитывающие примерно от 300 до 4000 человек. Наибольший рост числа членов ИВР произошел за последние несколько лет вследствие присоединения многих новых филиалов, находящихся вне пределов Северной Америки. Число членов Института возросло с 48 410 в 1992 году до 63 000 на конец 1997 года. Примерно половина членов Института находится в Северной Америке (в Соединенных Штатах, Канаде и странах Карибского бассейна). Другая половина его членов находится вне пределов Северной Америки.

В 1994—1997 годах были созданы следующие новые филиалы/ национальные институты (* обозначены вновь созданные или изменившие статус национальные институты): в Гане, Коста-Рике, Никарагуа (1994 год); ИВР в Германии* (1995 год); в Алжире, Карачи (Пакистан), Сенегале, на тихоокеанском побережье Соединенных Штатов, в Сукре (Боливия), Турции, Чешской Республике, Чили, Эфиопии (1996 год); ИВР в Австрии*, Ботсване, Гватемале, Греции, Каракасе (Венесуэла), на побережье Мексиканского залива в штате Миссисипи (Соединенные Штаты), в Польше, Сейлеме (Соединенные Штаты), ИВР в Таиланде*, Фиджи (1997 год).

Совместная деятельность ИВР с Организацией Объединенных Наций или учреждениями Организации Объединенных Наций

В 1995—1997 годах ИВР провел три учебных занятия по методам связи, деятельности внутреннего ревизора в качестве консультанта, предупреждению мошенничества и проведению

текущей ревизии для ревизоров в Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) в Риме, Италия. В январе 1997 года ИВР провел учебное занятие для ревизоров во Всемирной организации здравоохранения в Женеве, Швейцария. В апреле 1997 года ИВР провел учебное занятие для ревизоров в Международной организации труда в Женеве, Швейцария. В сентябре 1997 года заместитель Генерального секретаря и директор Управления служб внутреннего надзора Секретариата Организации Объединенных Наций Карл Пашке был приглашен для выступления на состоявшемся во Всемирном банке совместном совещании профессиональных ревизоров и бухгалтеров, одним из организаторов которого был ИВР.

Участие ИВР в совещаниях Организации Объединенных Наций

Начиная с 1994 года руководители ИВР принимали участие во всех ежегодных сессиях Комиссии ревизоров Организации Объединенных Наций.

Другая деятельность

В 1994 году ПРООН приняла Стандарты ИВР для профессиональной практики проведения внутренней ревизии. В настоящее время эти стандарты ИВР применяются большинством учреждений Организации Объединенных Наций.

9. МЕЖАФРИКАНСКИЙ КОМИТЕТ (МАК) ПО ТРАДИЦИОННОЙ ПРАКТИКЕ, НАНОСЯЩЕЙ УЩЕРБ ЗДОРОВЬЮ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ

(Специальный статус, предоставленный в 1993 году)

Межафриканский комитет по традиционной практике, наносящей ущерб здоровью женщин и детей, является африканской неправительственной организацией, созданной в 1984 году с целью борьбы против вредной традиционной практики, в частности калечащих операций на гениталиях женщин, а также с ранними браками и запретами в области питания. В то же время организация намерена содействовать распространению положительной традиционной практики. После своего образования МАК создал национальные комитеты (филиалы) в 26 африканских странах. В большинстве случаев эти национальные комитеты действуют в качестве национальных неправительственных организаций, разных по численности (от 10 членов и до более чем 100 членов). В состав этих организаций входят медицинские работники, представители национальных и международных неправительственных организаций и учреждений Организации Объединенных Наций и другие заинтересованные лица.

Через эти национальные комитеты МАК осуществляет свою деятельность среди населения, проводя информационные и просветительские программы, организуя подготовку наставников и инструкторов, ведя пропагандистскую работу среди лиц, осуществляющих обрезание у женщин, проводя практические исследования и т. д. Финансирование деятельности МАК осуществляется главным образом за счет средств, поступающих от учреждений Организации Объединенных Наций, представительств европейских стран и международных неправительственных организаций.

Помимо консультативного статуса при Экономическом и Социальном Совете МАК предоставлен статус наблюдателя при Организации африканского единства; он имеет официальные отношения со Всемирной организацией здравоохранения. В 1985 году между МАК и Экономической комиссией для Африки было подписано соглашение о взаимопонимании. В 1995 году МАК получил премию Организации Объединенных Наций в области народонаселения.

Представители МАК принимали участие в работе следующих совещаний Организации Объединенных Наций:

а) 1994 год. Межрегиональная консультация ЮНИСЕФ по проблеме девочек-подростков, Индия, 10—16 февраля. Президент МАК выступил с докладом на тему "Ликвидация вредной традиционной практики и предоставление больших прав девочкам-подросткам"; Консультация неправительственных организаций, Нью-Йорк, 3—4 марта; Комиссия по положению женщин, Нью-Йорк, 7—8 марта; второй Региональный семинар Организации Объединенных Наций по традиционной практике, наносящей ущерб здоровью женщин и детей, Шри-Ланка, 4—8 июля. МАК представил доклад о насилии в отношении женщин как об одном из видов традиционной практики; Международная конференция по народонаселению и развитию, Каир, 5—13 сентября. МАК представил заявление о вредной традиционной практике на пленарной сессии и организовал проведение рабочего семинара по проблеме калечащих операций на гениталиях женщин; Форум НПО и пятая Африканская региональная конференция по положению женщин, Дакар, 12—23 ноября. МАК организовал проведение двух рабочих семинаров на Форуме НПО и Президент МАК выступил на основной конференции с заявлением по проблеме калечащих операций на гениталиях женщин, являющихся насилием в отношении женщин.

- b) 1995 год. Тридцать девятая сессия Комиссии по положению женщин, Нью-Йорк, март. Президент МАК выступил с заявлением по проблеме традиционной практики как одного из видов насилия в отношении женщин; Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития, Копенгаген, 6—12 марта. МАК организовал проведение рабочего семинара по проблеме калечащих операций на гениталиях женщин в западном мире; четвертая Всемирная конференция по положению женщин, Пекин, 4—15 сентября. МАК организовал проведение на форуме НПО рабочего семинара по вопросу о вредной традиционной практике. Президент МАК принял участие в качестве приглашенного эксперта в специальном праздничном мероприятии, организованном ЮНИСЕФ для девочек-подростков.
- c) 1996 год. Конференция ЮНЕСКО по проблеме насилия и положению женщин, Париж, 4 марта. МАК представил доклад о насилии в отношении женщин; Консультативное совещание ЮНФПА по проблеме калечащих операций на гениталиях женщин, Аддис-Абеба, 27—29 марта.
- d) 1997 год. Консультация ВОЗ с неправительственными организациями по новой глобальной политике, Женева, 2—3 мая; четвертая Международная конференция по содействию развитию здравоохранения, Джакарта, 21—25 июля; Субрегиональная консультация ЮНИСЕФ по проблеме калечащих операций на гениталиях женщин, Эритрея, 24—27 сентября; Техническая консультация ВОЗ по проблеме калечащих операций на гениталиях женщин, Женева, 15—17 октября.

МАК также постоянно принимал участие в заседаниях Совета министров ОАЕ и Ассамблеи глав государств и правительств ОАЕ.

Кроме того, в течение этих четырех лет МАК принимал активное участие в заседаниях и совещаниях следующих органов: Исполнительного совета ВОЗ, Всемирной ассамблеи здравоохранения, Комитета по правам ребенка, Комиссии по положению женщин, Комиссии по правам человека, Специального комитета международных неправительственных организаций по правам человека и целого ряда различных рабочих групп неправительственных организаций, находящихся в Женеве.

Представители МАК были приглашены принять участие в ряде международных конференций, касающихся положения женщин и здравоохранения; на них они выступили с заявлениями и представили соответствующие справочные документы.

В 1994 году МАК организовал проведение своей третьей Региональной конференции по проблеме традиционной практики (Аддис-Абеба, 11—15 апреля) по теме "Вредная традиционная практика: дальнейшие действия". В 1997 году в сотрудничестве с Региональным отделением ВОЗ для Африки была проведена четвертая Региональная конференция МАК по традиционной практике (Дакар, Сенегал, 17—23 ноября). В работе этих двух совещаний принимало участие большое число членов МАК и других партнеров, а также наблюдателей из соответствующих учреждений Организации Объединенных Наций и международных неправительственных организаций.

С момента своего создания МАК выступает за выполнение различных конвенций, касающихся здоровья женщин и детей и ликвидации всех видов насилия в отношении женщин, таких как Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и Конвенция о правах ребенка. МАК принимал активное участие в разработке проектов резолюций и деклараций, касающихся защиты женщин и детей от вредной традиционной практики, например резолюции 1992/251 Экономического и Социального Совета о традиционной практике, наносящей ущерб здоровью женщин и детей; Венской декларации (о правах человека); Декларации о ликвидации насилия в отношении женщин; резолюций WHA46.18 и WHA47.10 Всемирной ассамблеи здравоохранения; Плана действий Международной конференции по народонаселению и развитию и Пекинской платформы действий. МАК тесно сотрудничает со Специальным докладчиком Организации Объединенных Наций по вопросу о традициях и обычаях, влияющих на здоровье

женщин и детей Халимой Е. Варзази и со Специальным докладчиком Организации Объединенных Наций по вопросу о насилии в отношении женщин, включая его причины и последствия, Радхикой Кумарасвами.

На цели своей деятельности МАК получал финансовые средства в виде взносов от ЮНФПА, ЮНИСЕФ и Всемирного банка. ЮНФПА организовал и финансировал проведение учебного семинара для членов МАК в Уагадугу, Буркина-Фасо, в июле 1995 года. В 1997 году был проведен совместный проект МАК/ЮНИСЕФ по оценке в четырех африканских странах, который финансировался ЮНИСЕФ. В консультации с МАК УВКБ ООН разработало политику в отношении вредной традиционной практики и издало руководящие принципы для своего персонала на местах, касающиеся ликвидации этой практики, с учетом деликатного характера вопроса.

10. МЕЖАМЕРИКАНСКИЙ СОЮЗ ПО ЖИЛИЩНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ (ЮНИАПРАВИ)

(Специальный статус, предоставленный в 1989 году)

Межамериканский союз по жилищному строительству (ЮНИАПРАВИ) является некоммерческой международной неправительственной организацией, которая объединяет частные и государственные организации, финансирующие жилищное строительство и содействующие его развитию на Американском континенте. Союз был основан в Каракасе в 1964 году и насчитывает 124 организации-члена (в том числе ссудно-сберегательные ассоциации, жилищные банки, ипотечные банки, универсальные банки с ипотечными портфелями, фонды жилищного строительства, министерства и секретариаты жилищного строительства, строительные палаты, компании и т. п.) из 21 страны Американского континента. Главной целью ЮНИАПРАВИ является содействие укреплению региональных организаций, финансирующих жилищное строительство и способствующих его развитию, в том числе правительственных учреждений, определяющих жилищную политику, с тем чтобы стимулировать мобилизацию ресурсов, предназначенных для жилищного строительства, и облегчить доступ к жилью в странах Американского континента.

Работа, проделанная организацией в течение отчетного периода, имела основной целью укрепление ЮНИАПРАВИ как информационного центра, а также центра разработки идей и стимулирования инициатив в области жилищной политики и финансирования жилищного строительства. Благодаря этим усилиям ЮНИАПРАВИ добился широкого признания на Американском континенте в качестве организации, которая обобщает опыт систем, финансирующих жилищное строительство в различных странах, и стимулирует взаимный обмен опытом, а также способствует взаимодействию с правительственными органами, определяющими жилищную политику, законодательные и институциональные рамки развития данного сектора. С этой целью Союз осуществляет целый ряд мероприятий и оказывает специализированные услуги. Это, например, организация международных совещаний, проведение исследований, обеспечение профессиональной подготовки, оказание технического содействия, издание и распространение публикаций, сбор и распространение статистических данных, сбор и хранение специальной документации.

Деятельность ЮНИАПРАВИ направлена на удовлетворение новых стратегических и оперативных потребностей, которые испытывают организации сектора жилищного строительства, с целью повышения роли данного сектора как фактора экономического роста и социального развития. В своей работе ЮНИАПРАВИ исходит из того, что модель секторального развития должна быть совместимой с глобальной моделью экономического развития, стимулируя действие рыночных механизмов и привлекая частные инвестиции в данный сектор, но в то же время укрепляя роль государства в его развитии и субсидировании, с тем чтобы обеспечить равные возможности доступа к решению жилищной проблемы для всех групп населения, включая наименее обеспеченные. Таким образом, речь идет о том, чтобы способствовать проведению такой секторальной политики, которая обеспечит жилищному сектору центральную роль в усилении экономического роста, роста занятости, в укреплении интеграции рынков и сокращении бедности, то есть в решении вопросов, которые стоят на повестке дня Организации Объединенных Наций.

Что касается пункта повестки дня, ЮНИАПРАВИ, учитывая возрастающую глобализацию экономики, на различных форумах поднимал вопрос о возможных формах и сферах применения иностранных инвестиций в финансировании жилищного строительства в Латинской Америке, в том числе вопрос об эмиссии облигаций займа, покупке акций ипотечных учреждений, инвестиций в технологии и обеспечении ипотечных портфелей. Действительно, вопрос о создании вторичных ипотечных рынков все больше привлекает внимание со стороны сектора финансирования жилищного строительства в странах Латинской Америки, и для достижения этой цели уверенно выдвигаются

правовые, институциональные и практические инициативы. В различных латиноамериканских странах этот механизм уже претворяется в жизнь или получил импульс для применения.

Другим ключевым вопросом в области жилищной политики, который стоит перед правительствами стран региона, — это обеспечение доступа к жилью для наименее обеспеченных слоев населения. Так, в одних странах укрепляются, а в других начато осуществление программ прямого субсидирования жилья, что является основным механизмом расширения доступа к жилью для групп с низкими доходами, для которых варианты, предоставляемые рентабельными операциями рынка, оказываются недостаточными. В некоторых латиноамериканских странах уже имеются подобные программы и достигнуты весьма удовлетворительные результаты, в то время как в других странах сделаны решительные шаги по осуществлению программ, имеющих характер политических решений в этой области. Более того, на международном семинаре, проведенном ЮНИАПРАВИ в Доминиканской Республике в июле 1997 года, президент Доминиканской Республики объявил о том, что в скором времени начнется осуществление программы прямого субсидирования жилья в этой стране.

Кроме того, в целях обеспечения доступа к жилью для групп с низкими доходами государство должно развивать и стимулировать механизмы правового регулирования стихийных и неформальных поселений. ЮНИАПРАВИ постоянно поднимает этот вопрос, имеющий огромное значение, так как в некоторых латиноамериканских странах в отношении более 50 процентов городских земель и более 90 процентов сельских земель отсутствуют официально подтвержденные права собственности, что не позволяет использовать подобное жилье и участки в качестве залога для получения ипотечного кредита. Более того, регулирование правового владения столь значительного жилищного сектора открывает широкие возможности для расширения сектора жилищного финансирования. В этой связи в некоторых латиноамериканских странах под эгидой правительств уже подготовлены программы по массовому оформлению и регистрации неформальных владений.

ЮНИАПРАВИ полагает, что активное участие частного сектора в развитии и финансировании жилищного строительства является основополагающим для обеспечения жизнеспособности и эффективности жилищной политики. В этом отношении государственный сектор может сыграть стимулирующую роль в обеспечении стабильности и рентабельности систем финансирования жилищного строительства, во внедрении новой продукции, полностью соответствующей спросу, введении и упорядочивании норм, способствующих регулированию и контролю банковской деятельности. Однако его главная задача — это придание законной силы модели долгосрочной жилищной политики, реализуемой совместными усилиями государственного и частного секторов.

Следует отметить, что активное участие ЮНИАПРАВИ во всех Региональных совещаниях министров и высших правительственных должностных лиц, отвечающих за жилищный сектор в странах Латинской Америки и Карибского бассейна, роль технического секретариата которых выполняет ЭКЛАК, позволило организации укрепить сотрудничество с указанными правительственными органами для распространения и осуществления новых секторальных инициатив и норм в интересах стран региона, в которых системы жилищного строительства еще начинают развиваться.

В целом эти вопросы и идеи были высказаны различными странами, в которых ЮНИАПРАВИ проводил свои мероприятия, и получили распространение по трем основным каналам: во-первых, на международных совещаниях, которые ЮНИАПРАВИ проводил, содействовал проведению или на которых присутствовал; во-вторых, через документы и публикации, подготовке и изданию которых способствует Союз; в-третьих, благодаря оказанию технического содействия и предоставлению консультаций по просьбе его членов. Эта работа позволила передать знания и опыт стран с относительно более высоким уровнем развития в области жилищного строительства и его финансирования странам, находящимся на относительно низком уровне, но прилагающим большие усилия по преодолению нехватки жилья.

E/C.2/1999/2/Add.7

Russian

Page 26

11. МЕЖАМЕРИКАНСКИЙ СТАТИСТИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

(Специальный статус, предоставленный в 1952 году)

Цели

Межамериканский статистический институт (МАСИ) является профессиональной организацией, цель которой заключается в содействии развитию статистической деятельности в Американском регионе. Он стремится достичь следующих целей: развивать и укреплять профессиональные возможности статистиков; содействовать развитию и распространять достижения в теории и практике статистики; улучшать методологию составления как государственной, так и негосударственной статистики; содействовать принятию мер, направленных на повышение сопоставимости и развитие экономической и социальной статистики в странах региона; осуществлять сотрудничество с национальными и международными организациями в деятельности, направленной на повышение уровня статистики в регионе.

Институт был создан 12 мая 1940 года и с 1950 года поддерживает отношения сотрудничества и координирует свою деятельность с Организацией американских государств (ОАГ). Институт является ассоциированным членом Международного статистического института (МСИ), являющегося также неправительственной организацией с консультативным статусом при Экономическом и Социальном Совете.

Членство в Институте является индивидуальным (238 членов), организационным (12 ассоциированных членов) и ex-officio (34 члена).

Участие в работе Экономического и Социального Совета

Секретариат Института на регулярной основе предоставлял базовую информацию для подготовки докладов для сессий Статистической комиссии.

Сотрудничество с программами и органами Организации Объединенных Наций и специализированными учреждениями

В 1994 году секретариат Института оказывал помощь Статистическому отделу ФАО в развитии баз данных в целях создания новой группы по сельскохозяйственной статистике для Латиноамериканского региона с целью обновления той базы данных, которая совместно велась Институтом и ФАО в течение более чем трех десятилетий.

Технический секретарь принимал участие в работе совместных совещаний директоров статистических отделов стран Северной, Центральной и Южной Америки, организованных ЭКЛАК и проведенных в Сантьяго, Чили, в октябре 1994 года и в октябре 1996 года.
